

多家银行推信用卡“盗刷险”

免费的保额较低,高额保障要自费“上锁”



近年信用卡盗刷事件频发,让人防不胜防。为减少信用卡遭盗刷导致的损失,不少银行纷纷为信用卡客户增设免费失卡保障,持卡人因丢失信用卡遭遇盗刷,在电话挂失前规定的时间内被盗刷的损失可由银行赔付。据了解,免费“盗刷险”的保额较低,有的仅5000元,且只限信用卡品种;如果想给

所有银行卡一份高保障,则需要自己向保险公司购买“盗刷险”。

免费“盗刷险”赔付金额较低

近日,一家股份制银行推出“盗刷保障险”,无论是线下刷卡、ATM提现,还是网络支付、电话支付等造成的信用卡盗用损失,

持卡人可免费享受理赔保障。根据规定,“盗刷保障险”只保障卡片挂失前48小时的盗用损失,用户根据所持卡片的等级,最高可享受3万元的保障。

据了解,招商银行、交通银行、广发银行、平安银行、华夏银行等均有提供失卡保障,但失卡保障额度、时间以及保障范围各有不同。在失卡保障时间上,多数银行规定持卡人在电话挂失前48小时内被盗用的损失可赔付,少数银行失卡保障期延长至电话挂失前72小时。此外,不少银行信用卡失卡保障限于凭签名确认的信用卡刷卡消费损失,部分银行则可赔付凭签名和密码两种交易模式出现的盗刷损失。

银行配套的免费信用卡失卡保障可以减少盗刷损失,不过其保障额度相对较低,如上述银行推出的免费“盗刷保障险”,普卡和金卡信用卡客户保障额度为5000元,白金卡客户保障额度为3万元。还有一家股份制银行失卡保障金额达5万元。

这类免费“盗刷险”有卡种限制,仅限信用卡,而且多规定在电话挂失前48小时内被盗用的损失才能赔付,超过的要持卡人自行承担。

高额保障要自费“上锁”

如果想给银行卡一份高保障,普通持卡人可以购买保险公司的“盗刷险”给账户“上锁”。

记者注意到,人保、平安、华安、阳光、众

安等多家保险公司均推出了个人账户资金安全保险。与银行免费“盗刷险”不同的是,保险公司的“盗刷险”保障范围更广,保障对象除了信用卡和信用卡附属卡外,还涵盖了数量更大的借记卡,客户在银行柜台、ATM以及各类刷卡消费场所发生的盗刷,以及网银渠道和手机银行渠道的盗刷都可索赔。此外,第三方支付账户遭受的损失有的也可赔付。

保险公司“盗刷险”保额与保费挂钩。如一家保险公司的“盗刷险”保额分为近20档,从1万元至100万元不等,对应的保费从6.2元至294.5元。一家股份制银行信用卡客服热线工作人员表示,该行除了有免费的信用卡失卡保障外,还有与保险公司合作的“盗刷宝”,保障期限分为3个月、6个月和12个月,保额10万元对应的保费分别为15元、30元、60元。

购买了“盗刷险”后,如果发生盗刷行为,客户须第一时间分别拨打保险公司客服热线、110和银行客服热线报案,并向银行申请挂失。在理赔时,客户须提供保险凭证、索赔申请书、损失和费用清单、公安机关报案证明、盗刷或盗用记录等。

虽然保险公司“盗刷险”保额较高且保障范围更广,但也有一些免赔条款。如被保险人或其附属卡的持有人在没有被胁迫的情况下,向他人透露个人账户号及密码,或者被保险人挂失前72小时以外的损失等,须由个人自行承担。

地方债您愿意尝鲜吗?

个人可通过股票账户认购了

近日财政部公告称,今年超6万亿元的地方政府债券发行即将启动,鼓励非金融机构和个人购买。那么,地方债与国债、银行理财产品相比有何特点?个人可通过哪个渠道购买?投资的收益如何?

据了解,地方债是以各地方政府作为发债主体发行的债券。相对于国债而言,地方债是地方政府筹措资金以促进道路、医疗卫生等公共设施建设的的一种形式。目前在债券市场上,地方债已经成为除国债和政策性金融债之外的第三大债券品种。

民生银行福州分行的陈经理表示,此前地方债主要通过银行间债券市场发行,一般由金融等机构购买,个人投资者较少直接购买,更多的是间接参与,如市民购买的债券基金、银行理财产品,有一部分资金

就投向地方债。

国海证券的郭大勇表示,地方债如果是在银行间债券市场发行,则仅限于金融机构购买;如果是在证券交易所市场发行,个人也可以通过自己的股票账户认购。此前就有部分地方债同时通过银行间债券市场和证券交易所债券市场发行,如2016年上海市政府一般债券(六期)。因此,个人是否可以购买地方债,要看每一期地方债的公告。据悉,即使地方债有通过交易所发行,但由于认知度低等原因,几乎没有个人参与。

地方债发行认购后,会通过证券交易所上市交易,相当于股票进入二级市场交易。目前在交易所债市流通的有记账式国债、企业债、公司债和可转债等,在这个市场里,个人投资者只要在证券公司的营业

部开设账户,就可以像买股票一样购买债券,并可以实现债券的差价交易。与交易所市场上的国债和企业债交易相对活跃相比,地方债交易有些冷清,近日查询发现,在交易所上市的一些地方债出现连续零交易的情况。

业内人士表示,收益率低是地方债交易上市遇冷的主要原因之一。以去年11月16日在上海交易所上市的2016年上海市政府一般债券(六期)为例,它的期限5年,票面年利率为2.52%,比去年发行的凭证式国债票面年利率4.42%低1.9个百分点,也比5年期的银行定期存款利率低。此外,地方债虽然风险小,但安全性不如国债高,因此对个人客户没有太大吸引力。

沪指放量收涨0.16%

快递题材股跳水

三月第一个交易日,沪深两市低开高走,受综合、军工股等板块轮番带动,沪指早盘震荡回升,尾盘受金融股拖累逐渐回落,深成指走势类似。题材概念方面,一带一路概念股重回江湖,领涨逾2%。但连续涨停的热门个股顺丰控股开板翻绿,换手率剧增,整个快递题材股普遍跳水。两市成交量较前一交易日大幅放量。

截至收盘,沪指报3246.93点,涨幅0.16%;深成指报10418.62点,涨幅0.26%;中小板指报6640.58点,涨幅0.23%;创业板指报1931.97点,涨幅0.25%。

沪市成交2259.41亿元,深市成交2704.77亿元,两市合计成交4964.18亿元,较前一交易日的4192.05亿元大幅放量。

中金公司认为,目前市场偏重周期性行业的风格仍将持续。从未来2至3个月的时间窗来看,市场关注的焦点仍在经济增长复苏的持续性以及对应的政策变化、改革措施等。行业配置方面推荐估值已在合理区间、未来几年内生增长前景确定的优质成长和大消费板块,如汽车、食品饮料及医药等。

天信投顾认为,1日市场要做两手准备。从上证50股指的角度来看,该指标连续两个交易日的收盘均站上20日均线,所以1日的走势比较关键,一旦1日股指再度站上20日均线,并进行上攻,则短期内多方上行的动力将重聚,并且题材板块有望出现阶段性补涨机会。

人社部:

养老金投资运营不意味着入市

1日,人社部副部长指出,养老金投资运营并不意味着入市,进入股市只是选择之一,且将由市场机构根据市场状况选择入市时点。

在3月1日的国新办新闻发布会上,中国人力资源和社会保障部副部长游钧表示,养老金投资运营实施工作于2016年底正式启动,首批与社保基金理事会签约的是7个省,涉及资金3600亿元,目前资金在划拨过程中。

“我们选定了4家托管行和21家基金管理机构。同时,绩效考核等政策还在制定过程中,”游钧补充道。

游钧还表示,养老金的投资实施是循序渐进的,各地并非于同一时间点实施,而是根据各地经济社会发展的情况、基金结余状况和结构状况,做好基金中长期测算工作,制定委托计划。

游钧进一步指出,养老基金投资运营的实施并不意味着入市,进入股市只是养老基金投资的一种选择,并且由市场机构根据市场状况来选择入市的时点。

在养老金投资的风险与收益方面,游钧指出,养老基金投资运营最主要考虑的

还是基金的安全,“我们要加大风险管控,同时也要确保基金收益,所以要给予政策支持,提高养老基金的投资收益。”

养老金市场化投资运营有何意义?

华尔街见闻此前提及,上海证券报援引分析师人士称,养老基金进行市场化投资运营的意义在于,资本市场长期资金将进一步增加,从长期看有利于改善投资者结构,维护市场健康稳定发展。

根据此前年金的投资风格,主要以增值保值、稳健为基础,低估值、高分红、业绩持续稳定、有良好现金流的蓝筹股是首选投资标的,创业板、成长股等被配置的比例通常较低。“无论是基本养老保险基金还是年金,都是老百姓的养命钱,不能承受试错之痛,因此必须在确保绝对收益的情况下才会追求相对收益。”上证报援引一家具备企业年金投资资格的机构人士表示。

《经济参考报》也援引武汉大学金融证券研究所所长董登新称,养老基金入市初期股票投资比例应严控,可先期设定10%左右或者15%以内,并将流动性和安全性放在首位。



(综合)